
HALLSBERGS NATURSKYDDSFÖRENING Org.nr 876701-1591

Årsmöte  2023-03-09 
Dagcentralen Åsen, Hallsberg        

§ 1 Mötet öppnas
Ingela Wallin hälsade deltagarna välkomna och förklarade mötet öppnat.

§ 2 Fråga om årsmötet blivit behörigen utlyst
Årsmötet ansågs vara utlyst i vederbörlig ordning.

§ 3 Val av ordförande för årsmötet
Till ordförande vid årsmötet utsågs Ingela Wallin.

§ 4 Anmälan om styrelsens val av sekreterare för årsmötet
Ingrid Ohlsson valdes till sekreterare.

§ 5 Val av två justerare att jämte årsmötets ordförande justera protokollet
Till justerare utsågs Anna-Lisa Svensson och Anette Nilsson.

§ 6 Styrelsens verksamhetsberättelse, inklusive ekonomisk redogörelse
Ordföranden läste huvuddragen i verksamhetsberättelsen. Medlemmarna hade tidigare 
kunnat läsa den i medlemstidningen Anemonen, som sändes ut i januari. Resultat- och 
balansrapporterna fanns utlagda i lokalen.

§ 7 Revisorernas berättelse
Gunnar Svedlund kommenterade resultatet och läste upp revisorernas berättelse, vilken
därefter lades till handlingarna.

§ 8 Fastställande av resultat- och balansräkningarna
Mötet fastställde resultat- och balansräkningarna.

§ 9 Frågan om ansvarsfrihet för föregående års förvaltning
Mötet beviljade styrelsen ansvarsfrihet för det gångna verksamhetsåret.

§ 10 Beslut om antalet styrelseledamöter samt mandatperioder för dessa
Beslöts att styrelsen ska bestå av åtta ordinarie ledamöter för ett eller två år samt en 
ordförande för ett år, men inga suppleanter, dvs totalt nio personer. Enligt stadgarna fördelar
styrelsen inom sig de olika funktionärsposterna.

§ 11 Val av ordförande för kretsen, tillika ordförande i styrelsen
Ingela Wallin omvaldes till ordförande för ett år.

§ 12 Val av övriga styrelseledamöter
Ingela Wallin redogjorde för valberedningens förslag. Ny styrelse valdes enligt följande:
För två år valdes: Sture Hermansson, Kerstin Pettersson, Per Karlsson Linderum,
samtliga omval.
Nyval för två år gjordes på Britt Nyblom
Kvar i styrelsen för ett år: Ingrid Ohlsson, Anders Bolinder, Kerstin Jansson,
Gunnar Hurtig (fyllnadsval efter Kerstin Johansson)

§ 13 Val av två revisorer och två revisorssuppleanter
Till ordinarie revisorer i ett år omvaldes Gunnar Hallin och Gunnar Svedlund. Till suppleanter
i ett år för dessa omvaldes Christer Olsson och Anette Nilsson.
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§ 14 Val av valberedning
Inga förslag förelåg. Styrelsen fick uppdraget att utse en valberedning.

§ 15 Verksamhetsplan för år 2023
Styrelsens verksamhetsplan för 2023 fanns utlagd i lokalen och Sture Hermansson 
redogjorde kort för innehållet. Vi genomför exkursioner och möten enligt det program som 
finns publicerat i Anemonen nr 1/2023. Ev. tillägg eller ändringar i höstens program 
publiceras i Anemonen nr 2/2023 samt på vår hemsida. Förslag till programpunkter kan 
lämnas till någon i styrelsen eller Sture Hermansson, tel 072-72 135 87 eller e-post 
sture@sturehermansson.se .

 
Vi deltar i skötseln av Broby äng i samråd med Hallsbergs kommun enligt skötselplanen.
Vi  fortsätter vårt samarbete med Studiefrämjandet vid våra arrangemang. Vi fortsätter även 
vårt nära samarbete med Naturskyddsföreningen i Kumla. Kretsen är medlem i Föreningen 
Vibybygden, där vi åtar oss att se till en del av naturstigen runt Vibysjön.Vi håller kontakt 
med kommunen i planfrågor, där vi bevakar naturvårdens intressen. Kommunens 
skogsbruk i närheten av tätorterna är särskilt aktuellt. Vi bevakar frågan om nya 
vindkraftverk, särskilt om sådana planeras i eller nära värdefulla naturområden. För 
närvarande är Vindpark Mörtsjö och Vindpark Odensvi aktuella.

Vi disponerar en stuga i Herrfallsäng. Denna kan hyras av medlemmar till ett pris av 100 kr 
per dygn. Vi ger ut medlemstidningen Anemonen med två nummer. Vi har en hemsida med 
adressen hallsberg.naturskyddsforeningen.se . Sture Hermansson är hemsidesansvarig.
Föreningen äger två tubkikare som utlånas till medlemmar. Bokas hos Sture Hermansson, 
Soldatvägen 11, Hallsberg, tel 072-72 135 87, e-post: sture@sturehermansson.se

§ 16 Ärenden som styrelsen förelägger årsmötet
Som framgår av resultaträkningen är föreningens ekonomi ansträngd till följd av de höga
kostnaderna för vår omtyckta medlemstidning. Styrelsen har diskuterat olika åtgärder och 
kommit fram till att vi snarast måste börja ta ut en avgift för tidningen. Eftersom portot utgör
en mycket stor del av kostnaden, finns ett förslag att medlemmar som vill ha tidningen i 
pappersform i brevlådan betalar en avgift på 50 kr per år. Trycknings- och portokostnader
skulle därvid minskas avsevärt. Tidningen läggs ut på vår hemsida och skickas även som
e-post till de medlemmar som anger sin e-postadress. Styrelsen fick uppdraget att diskutera 
ärendet vidare och att presentera beslutet i nästa utgåva av Anemonen.  

§ 17 Ärenden som väckts genom motion
Inga sådana ärenden fanns.

§ 18 Övriga ärenden av informationskaraktär
Ordföranden redogjorde för resultatet av vår genomförda enkät via Studiefrämjandet.
Totalt 73 personer svarade på fyra frågor.
- 35 personer hade deltagit i någon av våra aktiviteter. 37 personer hade inte gjort detta.
- De flesta hade hittat information om våra aktiviteter i Anemonen, några via utskick på 
 nätet.

- På frågan om man saknar någon aktivitet i vårt program svarade flertalet nej.
- Några förslag på aktiviteter kom in, exempelvis klädbytardag.

Ordföranden informerade om årets länsstämma, som arrangeras av Örebrokretsen 
söndagen den 2 april på Tysslinge Naturcenter i Rånnesta. Alla medlemmar är välkomna att 
delta. Vår planerade aktivitet i Broby äng samma dag kommer att flyttas till lördagen den     
1 april.

Västernärkekretsen bjuder in till två skogsdagar med Sebastian Kirppu den 12 – 13 maj:
Fredagen ägnas åt att vandra i Sixtorps närskogar med Sebastian och prata om vad som
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 krävs för att skogsekosystemet ska kunna återhämta sig. På lördagen blir det en resa till  
Fänstjärnsskogens naturreservat i norra Värmland. Där finns en av Sveriges allra finaste 
barrnaturskogar där det aldrig kalhuggits. Inbjudan har mejlats till alla medlemmar.

Åke Teljå bjöd in medlemmarna att delta i Kumlaföreningens sommaraktiviteter vid 
klubbstugan Ekenäs i Säbylundsområdet. Mer information om Kumlaföreningens program 
finns att hämta på deras hemsida.
  
Uppvaktning och Tack
Vår tidigare styrelsemedlem Tage Aronsson uppvaktades med anledning av att han firar 
90 år i dagarna. Kerstin Johansson avgick från styrelsen och avtackades med en present.

 Inger Eriksson och  Anna-Lisa Svensson tackades för att de till fots delar ut många 
Anemoner i närområdet och annorstädes. Slutligen fick även Sture Hermansson ett tack för 
det omfattande arbete han lägger ner som redaktör för Anemonen och hemsidan.

§ 19 Årsmötets avslutande
Mötets ordförande tackade de församlade för visat intresse och förklarade mötet avslutat.

Mötet avrundades med att Lasse Borgström visade två bildspel med fantastiskt fina bilder från 
resor norr om polcirkeln och från höstresor i Dovreområdet i Norge. I pausen mellan bildspelen 
serverades kaffe, te, smörgåsar och kaka.                                                  (36 deltagare)

Justering:
............................................. ..................................................
Ingrid Ohlsson   (sekreterare) Ingela Wallin  (mötesordförande)

.............................................. ...................................................
Anna-Lisa Svensson (justerare) Anette Nilsson           (justerare)
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